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СТАН ГЕЛІОЕНЕРГЕТИКИ У СВІТІ 

В роботі розглянуто застосування геліоенергетики як альтернативного джерела енергії 

на прикладі світової практики та її перспективи на найближче майбутнє. Наведено переваги 

та недоліки сонячних батарей. 
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Геліоенергетика як елемент альтернативної енергетики стає дедалі більш 

затребуваною. Це викликано виснаженням світових запасів викопного палива: 

за експертними оцінками запасів вугілля вистачить приблизно на 270–320 

років, нафти на 35–40 років, а газу на 50 років. Крім того, очевидним є 

негативний вплив урбаністської діяльності людини на навколишнє середовище, 

а використання вуглеводневої сировини є причиною збільшення частки 

вуглекислого газу в атмосфері і, відповідно, у створенні парникового ефекту. 

Необхідно врахувати проблему забезпечення енергетичної безпеки як 

загальносвітової, так кожної країни. 

Тому завдання збільшення частки альтернативної енергетики і, зокрема, 

геліоенергетики дуже актуальне. Альтернативна енергетика продовжує швидко 

розвиватися, привертаючи до себе дедалі більшу увагу, як промисловців, і 

цивільних прибічників [1]. 

Лідируючі країни з використання сонячної енергії: Німеччина, Італія, 

Японія, США, Іспанія, Китай, Франція, Чехія, Бельгія та Австралія протягом 

кількох років використовують усі переваги перетворення сонячної енергії на 

електричну. Майже всі ці країни мають власні потужності щодо перетворення 

сонячної енергії на тепло - та електроенергію (рис.1). 

На сьогоднішній день у світі функціонує така кількість сонячних 

електростанцій, якої достатньо для задоволення побутових потреб майже 70 

мільйонів людей на середньоєвропейському рівні споживання. 

Рис. 1. Перетворювачі сонячної енергії в тепло - та електроенергію. 
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Фотоелементи сонячних батарей перетворять сонячні промені 

безпосередньо на чисту, вільну від вуглецевих викидів електроенергію. 

Традиційні сонячні батареї виготовлені з кристалічного кремнію і поєднані в 

плоскі панелі. Якщо потужність виробленої електроенергії панелей, 

встановлених на дахах житлових будинків, вимірюється в кіловатах, то 

промислові установки, розташовані на відчужених ділянках землі, можуть 

виробляти тисячі мегават потужності [2]. 

Застосування сонячних батарей має як переваги, так і недоліки. 

Переваги полягають у дуже простій конструкції, простому монтажі, 

мінімальних вимогах до обслуговування та великому терміні експлуатації. При 

установці не потрібно додаткових просторів, але при цьому слід вибирати 

найбільш освітлене місце і видаляти пил з робочих елементів. Сучасні сонячні 

батареї зберігають працездатність протягом багатьох років, а вироблення 

енергії продовжується і в умовах хмарності. 

Світовим лідером за площею сонячних теплових установок, що 

використовується, є Китай (64,5%), на країни ЄС припадає 12,8%, Туреччини 

6%. За генерованою потужністю на душу населення лідирує Австрія 23,7 кВт на 

1000 жителів, Греція на другому місці 17,7, тоді як середньостатистичний у 

світі – 3,8 кВт на 1000 жителів. 

Слід зазначити державну політику у сфері впровадження 

альтернативних джерел енергії. Наприклад, у Німеччині та США покупці 

сонячних колекторів отримують державну дотацію, якщо куплений ними 

колектор має сертифікат, визнаний у цій країні та продуктивність по теплу не 

менше встановленого рівня. Найбільшим ринком сонячних теплових установок 

у світі за потужностями, що вводяться в рік, є ринок Китаю. 

Обсяг виробництва сонячних систем зростає більш як на 40% на рік. 

Значна кількість компаній виробників сонячних панелей в останні кілька років 

створила їх серйозний надлишок на світовому рівні, що прискорило стрімке 

падіння світових цін на них. Падіння цін на сонячні панелі роблять сонячну 

енергетику дедалі доступнішою. 

Японія ставить офіційну мету у досягненні вироблення 28 000 мегават 

до 2023 р. Національна сонячна місія Індії має на меті видобувати до 2023 року 

22000 мегават сонячної енергії по всій країні. 

У Євросоюзі видобувають 68% фотоелектричної енергії у світі. 

Європейські країни щорічно вводять сонячні потужності в сотні та тисячі 

мегават, лідирують у цьому Австрія, Бельгія, Болгарія, Данія, Німеччина, 

Франція, Греція, Італія та Великобританія. 

Німеччина має статус сонячної столиці світу, вона виробляє близько 

третини сонячної енергії у світі. У країнах, що розвиваються, в сільських або 

малонаселених районах, коли немає доступу до енергосистеми, встановлення 

сонячних панелей у кожному будинку найчастіше дешевше, ніж будівництво 

загальної електростанції та електромережі [3]. 

За оцінками Міжнародного енергетичного агентства, світові потужності 

виробництва електричної енергії за допомогою сонця очікується у світі в 2022 
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році до значення 308000 мегават, що є еквівалентом енергії, виробленої 300 

великими атомними електростанціями. 

 Висновки. Станом на кінець 2020 року встановлено в Україні сонячні 

електростанції (СЕС) загальною номінальною потужністю 6320 МВт без 

урахування близько 407,9 МВт потужностей, які перебувають 

на окупованій Росією території, які генерують 1,265 млрд кВт·год 

електроенергії. Частка СЕС на перший квартал 2021 року в загальній генерації 

України складало близько 6 %. Наразі прийнято документи, що підтверджують 

зацікавленість українського уряду у розвитку нетрадиційної та зокрема 

сонячної енергетики.  
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ЕНЕРГІЯ БІОМАСИ: НАПРЯМКИ 

ВИКОРИСТАННЯ ТА ЕКОЛОГІЧНІ ПРОБЛЕМИ 

 

 Анотація. Розглянуто різні аспекти біомаси (поняття, шляхи 

перетворення біомаси, кількісні характеристики). Надана характеристика 

основних напрямів використання біомаси, обговорено питання виробництва 

електроенергії з біогазу та спиртів, описано екологічні проблеми, пов'язані з 

використанням енергії біомаси. 

 Ключові слова: біомаса, біогаз, органічні відходи, виробництво 

електроенергії, бактерії 

 

 Біомаса - це органічна речовина, що зберегла в собі енергію сонця 

завдяки процесу фотосинтезу. У первісному вигляді вона існує у формі рослин. 

Далі по харчовому ланцюжку біомаса може передаватися травоїдним тваринам. 

У свою чергу, людина теж їсть рослини та тварин. Подальше перетворення 

біомаси відбувається багатьма шляхами. Зрештою вона може бути 

представлена у вигляді гною, пташиного посліду, фекальних опадів, побутових 

відходів. Промислова біомаса може бути отримана з численних видів рослин, 
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